

Belföldi hírek

1977. július 27. szerda

bb 1. eddig félezer művészeti alkotás érkezett - nagyszabású képzőművészeti pályázat a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára

i mir kö pr bh hgy

1977. július 27.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére a kulturális minisztérium - a magyar szovjet baráti társasággal és a fővárosi tanáccsal közösen - nagyszabású képzőművészeti pályázatot írt ki az elmúlt évben. ösztönözve olyan festmények, szobrok, kisplasztikák és plakátok megszületését, amelyekben tükröződik a szocialista eszmék világméretű elterjedésében döntő szerepet játszó októberi forradalom társadalmi jelentősége, szelleme és hatása.

a pályázatra eddig kétszáznál is több művész jelentkezett, akik ötszáz alkotásukat - közöttük 140 festményt, 130 szobrot, és 150 grafikát - nyújtották be. a pályázat rendezői még további műveket is várnak.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 1. /eddig félezer ... folyt./ bh

a pályamunkákat augusztus első napjaiban népes- művészekből, művészettörténészekből és műkritikusokból álló - zsüri bírálja felül és dönt a pályázatban kiírt négy 20 ezer forintos első, négy 12 ezer forintos második és ugyancsak négy 8 ezer forintos harmadik díj odaítéléséről. a pályázatra készült legsikerültebb művészeti alkotásokat a műcsarnokban november 4.-én nyíló jubileumi kiállításon mutatják be a közönségnek.

az évforduló tiszteletére ugyanakkor - a pályázaton kívül - több mint 70 művész kapott megbízást a kulturális minisztériumtól és a magyar képzőművészek szövetségétől hasonló, a nagy októberi szocialista forradalom szellemét, hatását, jelentőségét reprezentáló szobrok, festmények, grafikák készítésére. ezek az alkotások az ország képzőművészeti gyűjteményeit gyarapítják majd.
/mti/

--

bb 2. befejező szakaszába érkezett győr és komárom között a fél-autópálya építése - megerősítik a régi m-1-es utat is

vid fm bh hgy

1977. július 27

a kormány által jóváhagyott 500 kilométeres autópályaépítés fontos szakaszán dolgoznak komárom és győr között. a budapest és bécs közötti autópálya magyarországi szakaszának kiépítését több szakaszra bontották. elsőnek tatabánya és győr között kezdődött az autópálya első két sávjának építése, a négy sávhoz szükséges felszerelésekkel, műtárgyakkal, berendezésekkel együtt. a tatabányai és komárom közötti fél-autópálya átadása meggyorsította a nemzetközi és a győr-tatabánya-budapest közötti belföldi forgalmat.

a tatabánya és komárom közötti fél-autópálya átadása után jelentős utépitő kapacitást biztosítottak a komárom és győr közötti fél-autópálya hasonló kiépítésére. a munkák a befejezéshez közelednek. az utpálya elkészült, mindössze kiegészítő munkálatai folynak. az új szakasz átadására még az idén - előreláthatóan novemberben - sor kerül. az építők az eredeti év végi határidőt a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny keretében előbbre hozzák.
/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /befejező szakaszába... folyt./ bh

a fél-autópálya győr és komárom között is elkerüli a lakott helyeket. a vasuti és az alacsonyabb rendű utkereszteződéseknel mindenütt felüljárókat építenek.

a fél-autópálya győrt a város keleti oldalán kerüli el. befejezés előtt áll annak a csomópontnak építése is, amelyen át az autópályát csatlakoztatják a jelenlegi m-1-es nemzetközi főútvonalhoz. innen egy új folyami hidon - amely a mosoni-dunán vezet át - viszik majd át az autópályát szigetközbe. a győr utáni nyomvonalról még nem döntöttek véglegesen, annyi azonban biztos, hogy az autópálya hegyeshalom térségében éri el az osztrák - magyar határt.

az autópálya építésével egyidőben továbbra is nagy gondot fordítanak a jelenlegi m-1-es nemzetközi főútvonal jó állapotának megőrzésére. ezt szolgálják azok az erősítési munkák is, amelyek gönyű és győr között befejeződtek, és megkezdték a győr és az országhatár közötti szakasz erősítését is. a fél-autópálya, majd ezt követően a teljes - négysávos autópálya - kiépítése még hosszabb időt vesz igénybe. a jelenlegi és az újból megerősített m-1-es utra még sokáig szükség lesz. az utszakasz győr-sopron megyei 63 kilométeres szakaszának erősítési munkái 1978-ban fejeződnek be./mti/

--

bb 3. utépitések a fővárosban - felújítják a margit hidat - teljesen átépítik a mártírok útját

i -don pr bh hgy

1977. július 27.

budapesten a közműépítési feladatokat, az ut-, a víz-, a gáz- és a csatornaépítéseket a fővárosi mélyépitő beruházási és üzemeltető vállalat fogja össze. az idei nagyobb szabású munkálatokról tasnádi lajos igazgató és kontra imre főmérnök tájékoztatta az mti munkatársát.

amint a mélyber vezetői elmondták, a 400 ezer négyzetméter fagykáros ut-területből 250 ezer négyzetmétert az építők május 31-re rendbehoztak és a hiányzó 150 ezer négyzetméter helyreállításán folyamatosan dolgoznak. a munkálatokkal egyidejűleg építik a közműveket, s tulajdonképpen e tennivalók indokolták a helyreállítások egy részének második félévben való elvégzését.
/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /utépítések... folyt./ bh

a budapesti munkálatokba bekapcsolódott az utépítő tröszt pest megyei közúti építő vállalata is, amelynek kollektívája most az attila uton dolgozik. a következő hetekben, hónapokban hozzák rendbe a ii. kerületi vörös hadsereg ut és a bimbó utca, a xi. kerületi budafoki ut és a hamzsabégi ut, a xx. kerületben pedig a mártírok utja, a lázár utca és a nagykőrösi ut egy-egy szakaszát.

az esztendő végéig több jelentős utvonal, csomópont építése, rendezése folytatódik, illetve fejeződik be. az alkotás utca - budaörsi uti felüljáró hiánypótlási munkálataival a tervek szerint október 30-ra készülnek el. ugyancsak október végi befejezéssel szerepel a tervekben a soroksári utnak a határ utig terjedő szakaszán a harmadik sáv megépítése, valamint az ócsai uti csomóponthoz tartozó munkálatok elvégzése. a soroksári ut további részének építése jövőre is folytatódik.

koncentrált erővel dolgoznak a szentendrei uton. a kórház utca és a mozaik utca közötti szakaszon új közműekkel új utpályát, a raktár utcánál pedig gyalogos aluljárót létesítenek. a mozaik utcánál egymás mellett két, egyenként 2x1 sávós felüljárót készítenek. az egyiket várhatóan a következő hetekben adják át rendeltetésének, amelyen átmenetileg - a másik megépítéséig - mindkét irányban bonyolódik a forgalom. ezen, a nyugati oldalon lévő felüljárón egyébként a későbbiekben a befelé, pestre tartó kocsik közlekednek majd. július 1-ével megkezdődött az esztergomi vasútvonal szentendrei ut fölötti hidjának építése is. ez alatt robognak majd a hév-szerelvények, ide „helyezik át”, a vonatok nyomvonalát. a hév-pálya helyén a 2x3 sávós szentendrei utat építik, amelynek munkálatait jövőre is folytatják.

a közúti forgalom fenntartása mellett várhatóan októberben fognak hozzá a margit hid teljes felújításához. átépítik a villamosok vágánymezőjét, új betonágyat készítenek, amelyet a helyszínen öntenek formába. a „testre szabott”, vágánymezőbe utólag helyezik el majd rögzítik a sinszalakat. elvégzik a pályalemez szigetelését és kicserélik a dilatációs szerkezeteket is. a hid utpályáját aszfaltszőnyeggel borítják.

/folyt. köv./

- 4 -

tvbb 3. /utépítések... 2. folyt./ bh

a budai és a pesti oldalon, a parti felső rakpartot átívelő nyílások acélszerkezetét /ennek egy része több mint 100 éves/ elbontják és újat építenek. pesten a jászai mari téren, budán pedig a frankel leó utcánál létesítenek egy-egy aluljárót a gyalogosok részére.

a nagy munka jövőre kezdődik, amikor a margit hid felújításával egyidejűleg a mártírok utját is átépítik. a villamosforgalmat ekkor már - 1978 február elejétől - a szent istván körut és a moszkva tér között szüneteltetni kell, mintegy nyolc hónapig. folyamatos munka lesz, nyújtott munkában dolgoznak majd napi 20 órát, szombaton és vasárnap is.

a mártírok utján teljesen átépítik a közműveket. a gázvezetékét korábban már kicserélték, jövőre a csatornát és a vízvezetékét újítják föl. a munkálatok méreteit jól érzékelteti, hogy csatornából például két méter átmérőjű gyűrűket helyeznek a föld mélyébe. a szennyvízelvezető építését a vérhalom tértől kezdik. a közműépítésekkel egyidejűleg a távbeszélő és az elektromos hálózat földalatti kábeleit is rendbehozzák.

a török utca és a bem józsef utca közötti szakaszon a villamosvágányokat a keleti oldali járdaszegély közelébe helyezik s a közúti forgalom ezen a részen egyirányú lesz.

a villamosközlekedés átmeneti szüneteltetése alatt autóbusszokkal bonyolítják le a forgalmat. de lesznek olyan időszakok is, amikor mind a közúti, mind a tömegközlekedés járműveit más utvonalra kell terelni, a hidon és a mártírok utja egy szakaszán ezekben az időszakokban teljesen megszűnik a közlekedés. a margit hid felújításán és a mintegy három kilométer hosszú mártírok utja átépítésén összességében mintegy negyven vállalat kollektívája dolgozik majd. a nagyszabású munkát az építők 1978-ban be is fejezik. /mti/

.-.

bb 4. kábeles tv-hálózatot kap a paksi atomváros

vid fm bh hgy

1977. július 27.

tetőantennák helyett a biztonságosabb kábeles tv-műsor-továbbító hálózatot építenek ki a paksi atomvárosban. a vételi rendszer megépítésével a zala megyei gelkát bizták meg. a munkát augusztus elején kezdik meg. augusztus 20-ra be is fejezik az erősítő be rendezés szerelését és bekapcsolják az első lakóépületeket a kábelrendszerű hálózatba. /mti/

.-.

- 5 -

bb 5. szombathely mariborban - vendégeskedő határmenti városok

vid fm bh hgy

1977. július 27.

maribor, a vas megyével szomszédos szlovén szocialista köztársaságbeli város vendégül látja szombathelyt a múlt évi „maribor bemutatkozik szombathelyen”, címmel megrendezett ünnepi hét viszonzásként. a két szomszédos terület kapcsolatát tovább erősítő rendezvénysorozatra novemberben kerül sor.

a gazdag program szerint mariborban kiállítás nyílik a vasi megyeszékhelyen élő képzőművészek alkotásaiból. a kirakatokban szombathelyi fotókat helyeznek el. koncertet adnak a vasi muzsikuskusok és énekesek. bemutatkoznak az amatőr táncklubok és a bélyegyűjtők. a maribori mozikban szombathelyi témájú filmeket mutatnak be, köztük a „sokszínű föld”, című vas megyét ismertető alkotást. szombathely európai hírű kertész-termelősövetkezete virágkiállítást rendez, továbbá sor kerül több sportversenyre is./mtl/

.-.

bb 6. ismerkedés az építőtáborok multjával; a környezet szépségeivel - munka után gazdag szabadidős program várja a fiatalokat

i gy fe pr bh hgy

1977. július 27.

az építőtáborozás uttörőinek nyomában, a 20. jubileumi évadban középiskolások tizezrei serénykednek az időszerű munkák elvégzésében. a több mint félszáz táborban nemcsak a munkát, hanem a szabadidős programokat is nagy gondot készítenek elő. a napi műszak mellett bőséges kulturális és sportprogram-választék várja az érdeklődőket. mindenütt bővítették a felszerelések táráját, így a vállalkozókedvő fiatalok eleget tehetnek az edzett ifjúságért mozgalom tábori tizpróba követelményeinek.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 6. /ismerkedés... 1. folyt./ bh

a nyári táborozók öt turnusa több mint 600 előadást tekinthet meg. az irodalmi, a zenei események középpontjában a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójáról való megemlékezés áll. sok helyen az építőtáborozás megindulásának 20. évfordulója alkalmából feltérképezik táborhelyük történetét, felderítik az eltelt két évtized eseményeit. mint a kisz kb építőtáborok bizottságán elmondták: a nagykőrösi absolon sarolta építőtábor első turnusa felhívással fordult az ország összes táborlakójához, hogy mindenütt készítsenek dokumentációt, fotóalbumot táborhelyük történetéről. a mozgalom az utóbbi hetekben országossá terebélyesedett, ezért ősszel országos zsűri értékeli majd a nagykőrösiek által meghirdetett „pályázatot”,.

valamennyi táborhelyen rendszeresen tartanak aktuális politikai, ifjúságpolitikai témákban fórumokat. hetek óta járja az országot a kisz központi művész együttesének irodalmi színpada, a vígszínház fiatal művészeinek „együttese”, valamint a színház és filmművészeti főiskola hallgatóinak egy csoportja is. a mikroszkóp színpad már sok táborban nagy sikerrel mutatta be az edzett ifjúságért mozgalomhoz kapcsolódó vidám műsorát.

jelenleg vas megyei és zalai diákok dolgoznak hazánk legnagyobb ipari beruházásán, a paksi atomerőmű kivitelezésén. szabadidejükben megismerkednek a városi rangra törekvő duna-parti nagyközség fejlődésével. táborközpontjuk az új paksi lakótelepen kapott helyet, ahol az egyik modern épület egész lépcsőházát lakják a diákok. ideiglenes otthonukból nem hiányzik a lemezjátszó, a könyvtár, a sakk, a tévé, az asztalitenisz felszerelés. akinek kedve tartja, benevezhet a szomszédságban lévő mezei sportpályán zajló bajnokságokra. a fiatalok író-olvasó találkozókon, politikai vetélkedőkön vesznek részt.

a nagy hagyományokkal rendelkező egri ho si minh tanárképző főiskola ifjúsági táborát nemzetközi kollektíva lakja. a magyar fiatalok szovjet, bolgár, lengyel, ndk-beli és szlovák társaikkal együtt alakítják ki a szórakoztató programokat is. a táborban egymást váltják a nemzeti estek, a külföldi diákok nagy sikerrel mutatják be népük dalait, táncait. gyakran látogatják az egri főiskola pincklubját, s a napi nyolcórás munka után a hét végét városnéző sétákra, kirándulásokra használják fel.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 6. /ismerkedés ... 2. folyt./ bh

Szekszárdon a régmúltat vallatják a tanárképző főiskolák történelem-szakos hallgatói. az országos ásatótáborozás második turnusa a város szélén avar falut tár fel július végéig. szállásukról a helybeli ipari szakmunkásképző intézet modern kolégiumában gondoskodtak. délutánonként a szekszárdi balogh ádám múzeum tudományos munkatársai is bővítik a leendő történelem-tanárok régészeti ismereteit. tolna megyében parkerdő létrehozásában is közreműködnek az építőtáborozók. a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző intézet diákjai bonyhád parkerdejének kialakításában vesznek részt. szabadidejükben a városi strand, illetve vetélkedők, hangversenyek várják őket. az építőtáborozók vasárnaponként harkányban, siklósra és a villányi szabadtéri szobrásztelepre kirándulnak.

több nemzet fiataljai töltik napjaikat munkával és vidám szórakozással a mosonmagyaróvári nemzetközi szolidaritási építőtáborban is. napi 6 órát dolgoznak a lajtahansági állami gazdaságban, ahol elsősorban a paradicsom szedésében és a hibrid kukorica címerezésében segédkeznek. a táborlakók gyakori vendégei a környező üzemeknek, kiszervezeteknek. a munkák végeztével kirándulnak a hanság és a szigetköz vadregényes tájaira, utjuk során megismerkednek a vidék néprajzi emlékeivel. ellátogatnak távolabbi vidékekre, sopronba, pannonhalmára is./mti/

bb 7. most nevelik, majd hűtőházban tartják, áprilisban ültetik a szamóca-palántát

vid fm bh hgy

1977. július 27.

a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára 1978-ban fogad először mezőgazdasági termékeket, zöldségfélét és bogyógyümölcsöt feldolgozásra. málnán fekete és piros ribizkén kívül 50 hektáron termesztett szamócát is feldolgoznak. hektáronként 60-120 mázsás termés várható.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 7. /most nevelik... folyt./ bh

a termelési hagyományok szerint július vége - augusztus a szamóca-palánták ültetésének ideje. a nagyüzemi telepítéseket azonban kora tavasszal végzik. a szaporítótelepeken most nevelik a palántát, majd hűtőházban telettetik át, s az ősz folyamán előkészített földeken április - május hónapban ültetik. az 1-dei zalai telepítési tapasztalatok szerint a tavaszi ültetésű szamóca alkalmasabb az intenzív termelésre, mint a kertgazdaságok, házi kertek nyári ültetésű palántái./mti/

--

bb 8. 12 ezer házgyári lakás kecskemétről

vid fmbh hgy

1977. július 27.

naponta kilenc lakás készül el a kecskeméti házgyárban, amelynek termelését 1980-ig lekötötték az alföldi városok építői. a gyárat, amely második éve termel, az idén eddig 1150 lakás hagyta el, s az év hátra lévő időszakában még 1160-at adnak át a megrendelőknak. elsősorban a duna-tisza közti városok fogadják a kecskeméti házgyár termékét, a négy típusban gyártott lakóház-panelet. jövőre újabb két típussal bővítik a választékot. a választéknöveléssel egyidejűleg növelik az üzem kihasználtságát, s így jövőre már 2600 lakást, 1980-ban pedig 3300 lakás gyártását tervezik, a kecskeméti házgyárban. így a gyár működésének első öt évében 12 ezer házgyári lakás kerül beépítésre az alföldi városok új lakónegyedeiben. az előző évek kedvezőtlen tapasztalatai után a települések jobban felkészültek az előregyártott házak fogadására, folyamatos a hely-előkészítés, a közművesítés./mti/

--

- 9 -

bb 9. meggyorsították a beruházások előkészítését a jubileumi versenyben

sb/kné um ie la

1977. július 27.

az építőipar ütemes, tervszerű termelésének fontos feltételként az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tervező vállalatának dolgozói, szocialista brigádjai a jubileumi verseny középpontjába állították a beruházások előkészítésének javítását körütekintő meggyorsítását, hogy a tervdokumentációkat késés nélkül, sőt határidő előtt adhassák át a kivitelező vállalatoknak, s azok is alaposabban felkészülhessenek a feladatok teljesítésére.

a tervezett új létesítmények építési területén elsőként jelennek meg a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei, akik különböző talajmechanikai vizsgálatokkal, szeizmikus mérésekkel és más felmérésekkel szolgáltatnak alapvető műszaki adatokat a tervezőknek. a jubileumi versenyben különösen nagy gondot fordítottak a lakásépítés és a népgazdaságnak fontos nagyberuházások gyorsított ütemű előkészítésére. így júliusig 56 vizsgálati dokumentációt adtak át a szerződéses határidőnél átlagosan egy héttel hamarabb, összegében 373 nappal a határidő előtt. többek között a budapesti szeméttégetőmű építési területének talajvizsgálatát 22, kispesti új lakótelepi területének szeizmikus értékelését 42, a tiszai vegyi kombinát polipropilén gyárának helyén a geodéziai vizsgálatokat pedig 30 nappal a határidő előtt végezték el. gondosan ügyeltek arra is, hogy a munka meggyorsítása ne kapkodást jelentsen, hanem jobban szervezett, alapos vizsgálatot. így a különböző vizsgálati dokumentációk 42 százaléka kapott kiváló minősítést. nagy segítséget nyújtottak az országos környezetvédelmi tanácsnak a balaton környéki környezetvédelmi intézkedések előkészítéséhez, mert soron kívül készítették el a tó mentén 200 négyzetkilométernyi térség fotótérképeit. az egyedi nagyberuházások közül két hónappal hamarabb adták át a hejőcsabai cementművek alapanyag el látáshoz szükséges nyersanyag-kincs kutatásáról készített vizsgálati anyagot, s meggyorsították a bélapátfalvai cementmű, a paksi atomerőmű, a dunántúli gyűjtőerőmű építésének további előkészületi munkálatait is.

a győri tervező vállalat műtermi szocialista brigádjai jubileumi versenyfelajánlásuk időarányos részét teljesítve határidő előtt adták át a kivitelezőknek győr ady lakótelepén 630 lakás beépítési tervét, s többszáz lakásos új lakótelepek építését készítették elő veszprémben, pápán, balatonfüreden, péten, várpalotán, ajkán és bicskén is.

/folyt.köv./

- 10 -

8.15/um

bb 9. /meggyorsították...folyt./um

a munka meggyorsítását az elektronikus számítógép jobb kihasználásával alapozták meg újabb számítástechnikai programok elkészítésével, s így a tervezők több időt fordíthattak a tényleges alkotó munkára, mert a tömegjellegű számításokat a gép végezte.

a pécsi tervező vállalatnál 25 szocialista brigád segíti a jubileumi versenyben a pécs siklósi városrészében, kaposvár kinti lakótömbjében, szekszárd és paks új városnegyedeiben előirányzott lakások és kommunális beruházások terveinek zavartalan szolgáltatását. nemcsak a határidő előtti munkára törekednek, hanem a műszaki színvonal növelésére, tehát a minőség javítására is. a debreceni tervező vállalat 29 szocialista brigádja az első félévben mintegy 2500 lakás komplex kiviteli tervét - egész évi kötelezettségeiknek több mint 80 százalékát - adta át a hajdu megyei állami építőipari vállalatnak, s így hozzájárultak hogy a kivitelező is teljesíthesse jubileumi versenyfelajánlását, s az idén előirányozottnál több új lakást adjon át. a tervdokumentációkban körütekintő elemzés alapján keresték ki a leggazdaságosabb megoldásokat, s így az első félévben a felajánlás időarányos részét jelentősen túlteljesítve 84 millió forint értékű építési költség megtakarításának feltételeit teremtették meg./mti/

--

bb 11. befejeződött a diósgyőri papírgyárnál a szinva szabályozása

vid/fm-ju la

1977. július 27.

befejezték a diósgyőri papírgyárnál a szinva patak szabályozását, másfél év alatt mintegy 3 kilométer hosszú szakaszon építették ki a partvédművet és teljesen kikövezték a mederfenéket. a szeszélyes patak kanyarulatait „levágták”, ezzel mintegy 300 méterrel lett rövidebb a víz útja, s a veszélyeztetett területek a kiegyenesített meder biztosítja a víz gyors elvezetését. a főtúroló a papírgyárig egy 35 méter széles, 20 tonna teherbírású átvezető hidat is építettek; ezzel lehetővé válik a gyárból a termék konténeres szállítása is.

a patak szabályozásával a diósgyőri papírgyár csaknem 4000 négyzetméter beépíthető területet nyert. a szinva szabályozására a papírgyári szakaszon összesen 12 millió forintot költöttek. /mti/

--

8.30/ju

- 11 -

bb 10. valószínűségszámítás a villámvédelemhez

i kg/pá-ju ie la

1977. július 27.

egy nézetkilométer terület felett évente átlag 3-4 villám cikázik át - elsősorban nyáron. a villámok egy része még a felhők között kisül, másrésztük azonban lesújt a földre és súlyos károkat okozhat az épületekben. ellenük a megfelelő védelem műszakilag megvalósítható, nem mindegy azonban, hogy milyen költséget emésztfel a villámelhárítás. ezért ennek megtervezéséhez a becsapódás valószínűségét és a költségfordítást egyaránt figyelembe vevő optimumot keresik. ehhez komputer alkalmazásával villámcsapás valószínűség számítását alkalmazzák.

a különleges módszert dr. horváth tibor, a budapesti műszaki egyetem nagyfeszültségi technikai tanszékének vezetője, a magyar elektrotechnikai egyesület villámvédelmi szakkbizottságának titkára dolgozta ki. mint elmondta, a számítások szerint évente minden ezeröttszázadik családi háznál számíthatnak villámbeccsapódásra, azaz egy családi házat átlag 1500 évenként fenyeget a villámcsapás. a kis kockázat ellenére azonban természetesen mégis érdemes a körülbelül 2000 forintba kerülő villámhárítót felszerelni. olyan építményeknél viszont, mint például az óriás gáztárolók, vagy a nagyobb transzformátorállomások, amelyek a fémszerkezet miatt a villám számára különösen vonzóak, a villámcsapás valószínű gyakorisága 200-300 évre tehető. ezen túlmenően ezeknek az objektumoknak az üzembiztonsága is különösen fontos, viszont a villámvédelem itt igen drága, ezért külön tudományos tervezéssel dolgozzák ki ennek műszaki rendszerét.

Legutóbb például a 750 kilovoltos vezeték albertirsán épülő transzformátorállomásának villámvédelméhez is a valószínűségszámítás módszerét és más tudományos eredményeket használták fel. a telep meghatározott pontjain helyezik majd el az elhárító földelő póznákat, ezek közül többnek a legmagasabb pontja a talaj-felszíntől 40 méterre kínálja majd helyét a célpontot kereső villámnak. a biztonsági berendezéshez ugynevezett tulfeszültség levezető is tartozik; ha a külső villámhárítók nem bizonyulnának elegendőknek, ez vigyáz majd az állomás üzembiztonságára. /mti/

--

8.38/ju

- 12 -

bb 12. új butorszövetek kőszegről

vid/um fm hgy

1977. július 27.

a lakástextil vállalat kőszegi butorszövetgyárában ebben az évben a tervek szerint mintegy kétmillió nyolcszáz ezer négyzetméter készárut, különböző butorszöveteket gyártanak. az üzemben nagy gondot fordítanak a gyártmányfejlesztésre, a megrendelők fokozódó igényeinek kielégítésére. évente mintegy negyven-ötvenféle új gyártmányt mutatnak be a kereskedelmi és butoripari szakembereknek.

az üzem új gyártmánya a kettősplüss, amely jelenleg hét variációban, mintával, 10-12 színben készül. a keresett termékből ebben az évben 350 ezer négyzetmétert gyártanak. hozzáfogtak a gyárban a pamutalapanyagú, tartós, szép pátria nevű butorszövet készítéséhez, amelyet elsősorban stílbutorokhoz - zömmel biedermeier, barokk butorokhoz - használnak fel. ebből a butorszövetből a jövő évben már 400 ezer négyzetmétert szállítanak megrendelőiknek.

keresett új gyártmány a lilium elnevezésű butorszövet - amely teljesen szintetikus anyagból készül - a szófia nevű, színeiben, mintázatában is korszerű butorszövet és a fodor nevű, plasztikus felületű, kopásálló ugyancsak modern mintázatú butorszövet. a lilium butorszövetből 200 ezer, a szófiából 150 ezer, a fodorból 500 ezer négyzetmétert gyártanak az idén. /mti/

--

bb 13. áll az első ház pécs új „siklósi”, városrészében

vidum fm la

1977. július 27.

áll az első négyemeletes lakóház pécs „siklósi”, városrészében. ezzel új fejezet kezdődött pécs városépítésének történetében, sok újdonsággal. míg ugyanis „meszes”, „uránváros”, kelet-nyugati irányban tágította a lakott területet, a hatvanezer lakosra tervezett siklósi városrész dél felé terebélyesíti pécsét. fokozatosan eltűnik a mecsek hajlatához simuló szalagvárosi jelleg.

/ folyt.köv./

- 13 -

8.40/um

10. aug

bb 13. /áll az első ház ...folyt./um

már a tervezés előkészítésénél új módszereket alkalmaztak: országos terv pályázat, a szakmai közvélemény bevonása, a helyi lakosság javaslatainak felhasználása kapott szerepet a kisvárosnyai lakótelep kialakításában, az építési technológiák lehető legjobb megválasztásában, a közműhálózat ésszerű vezetésében, minden felesleges munka elkerülése érdekében. a törekvések konkrét eredménye például, hogy pécsnek ez az első olyan városrésze, ahol az alapközművek előre elkészülnek, s ugyancsak itt épül először köz-műhalagut.

a mecsekkel szemben szűz területet hódítanak meg - az öt- és tízemeletes lakóházak, közintézmények, a siklósi városrészt, levegősre,, tervezték. a lakásokat úgy helyezik el, hogy egyik oldalról a gépkocsiközlekedés és a városias funkciók - kereskedelmi, szolgáltató létesítmények zöme, a másik oldalról a gyalogutak és zöldterületek fogják közre. itt lesznek az oktatási-nevelési intézmények is.

a siklósi városrésznek kijelölt hely másfél évtizedre biztosítja pécs gazdaságos, tömeges lakásépítésének területét, a kivitelező baranya megyei állami építőipari vállalat öt épületben 150 lakást még az idén átad, a tervidőszak végéig pedig csaknem 4000 új otthon népesedik be. távlatban 17 000 családnak épül itt lakás; eza terület önálló nagyvárosi egységgé fejlődik saját hétvégi és pihenő zöldövezettel. kijelölték azokat az ipari területeket is, ahol a lakosság foglalkoztatására kerül sor a komplex városfejlesztési program szerint. /mti/

--

bb 14. ali nasszer mohamed,

gk um cz

1977. július 27.

a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke, honvédelmi miniszter, aki Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására üdülésen tartózkodott hazánkban, szerdán elutazott. magyarországi tartózkodása során fogadta őt Lázár György, a minisztertanács elnöke, borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese és Czinege Lajos honvédelmi miniszter. megbeszéléseket folytattak a két ország kapcsolatait érintő és időszerű nemzetközi kérdésekről. /mti/

--

9.45/um

- 14 -

bb 15. magyar-tunéziai megállapodás

sl/s um cz

1977. július 27.

a tunéziai külügyminisztérium nemzetközi ügyek igazgatója hamed ammar a tesco meghívására budapestre látogatott és július 25-27 között tárgyalásokat folytatott magyar felsőoktatási és egészségügyi szakemberek tunéziába küldéséről. szerdán aláírták a tárgyalások eredményeit rögzítő jegyzőkönyvet, valamint egy megállapodást, amely a magyar oktatók kiküldésének feltételeit szabályozza.

hamed ammar és a kíséretében lévő hedi temini, a tunéziai oktatásügyi minisztérium képviselője látogatást tett garai róbert külügyminiszter-helyettesnél. ellátogattak továbbá az oktatási minisztériumba, a külkereskedelmi minisztériumba és a kulturális kapcsolatok intézetébe. /mti/

--

bb 16. a perui köztársaság nemzeti ünnepe

gk um cz

1977. július 27.

alkalmából Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Francisco Morales Bermúdez Cerrutti altábornagyot, a perui köztársaság elnökét. /mti/

--

bb 17. Kádár János hazaérkezett a Szovjetunióból

t gy/s um cz

1977. július 27.

szerdán hazaérkezett a Szovjetunióból Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, aki a Krimben találkozott Leonyid Iljics Brezsnyevvel, az SzKP központi bizottságának főtitkárával, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökével.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél György, a politikai bizottság tagja, borbély Sándor, Gyenes András és Győri Imre, a központi bizottság titkárai. jelen volt v.j. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

11.50/um

- 15 -

bb 18. beruházások határidő előtt - magasabb hozamok - helytállnak a jubileumi versenyben a mezőgazdasági kombinátok dolgozói

ö vid/kz/be um cz

1977. július 27.

a nemrégiben „magasabb osztályba”, lépett mezőgazdasági nagyüzemek - a hat mezőgazdasági kombinát - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő jubileumi versenyben is az élen jár. a mezőgazdasági termelés jellegéből adódóan év közben természetesen nem lehet egészen pontosan felmérni a helyzetet. a mérlegre tehető részeredmények, a folyamatot képező munkák pillanatnyi állapota azonban nem hagy kétséget afelől, hogy a kombinátok dolgozói helytállnak a nagy vetélkedőben.

b á b o l n a

a világ legelső baromfitenyésztő cégei közé tartozó bábolnai mezőgazdasági kombinát exportlehetőségeinek még nagyobb arányú kihasználására 700 millió forintos beruházással bővítik baromfitermelő kapacitását. a jubileumi versenyben fontos helyet foglal el a beruházási program gazdaságos és gyors megvalósítása. ezért különösen kiemelkedő a kombinát Kiss Ferenc által vezetett 54 tagú dózsa építőbrigádjának munkája. a brigád már átadott egy 12 istállóból álló új szülőpár telepet. az egyenként 1100 négyzetméteres épületek felépítése és berendezése az alapozástól kezdve mindössze négy hónapot vett igénybe. e kimagasló sikerhez, természetesen, a kombinát más részlegei is hozzájárultak. része volt benne a jó tervezésnek, a jó munkaszervezésnek, a kombinát ipari üzemeiben készített berendezések határidő előtti átadásának.

a dózsa brigád most azért tesz erőfeszítéseket, hogy augusztus 20-ig még két hasonló, tehát együttesen 24 istállóból álló telepet adjon át a rendeltetésének. az általuk készített 36 istállóból évente mintegy 27 millió broyler keltetőtojás kerül majd ki. e harminchat istállónak a terv szerint az év végéig kellett volna elkészülnie, az erre alapozott exportszállításokat pedig a jövő év közepén kezdték volna meg. a beruházás példátlan gyors kivitelezése azonban lehetővé teszi, hogy már ennek az évnek a végén indítsák az új telepekről az első keltetőtojás szállítmányokat.

b ó l y

a bolyi mezőgazdasági kombinát dolgozóinak jubileumi versenyében ugyancsak fontos szerepet kaptak a beruházások: a most épülő három új üzem határidőre történő elkészítése. az egyik beruházás a kombinát saját dunai kikötője Mohácsnál. az 55 millió forintos beruházás befejezésének időpontja szeptember vége, s mint ez most már megállapítható az építők ígéretüknek megfelelően át is adják ekkorra az új „vízi pályaudvart”,.

/folyt.köv./

- 16 -

12.00/um

bb 18. /beruházások ...1.folyt./um

a kikötő évente 47 ezer tonna különféle árut fogad és küld az olcsó vízi úton, s ezzel nagymértékben csökkennek majd a kombinát rakodási és szállítási költségei. az előzetes számítások szerint évente csaknem 8 millió forintot takarít majd meg a vízi szállítással a bolyi nagyüzem. a másik beruházás egy új baromfitenyésztő üzem, a harmadik pedig az agrokémiai bázis. az utóbbinak december végére kellene elkészülnie, de az építők úgy dolgoznak, hogy részlegesen már szeptemberben üzembe helyezhetik és így az őszi műtrágyázási munkákban már hatékonyan részt vehet.

b a j a

sikeresen értékelik az első félév termelési eredményeit és a sikert a jubileumi verseny javára írják a bajai mezőgazdasági kombinátban. ez idő alatt - az előző év hasonló időszakához viszonyítva - 29 százalékkal termeltek többet, noha még csak az év közben is értékelhető ágazatok produktumait vehették figyelembe. gabonából a tervezettnél többet takarítottak be, s ami még ennél is fontosabb, az idén is jó minőségű vetőmagot adnak az ország mezőgazdaságának. a kombinát az idén kilenc búzafajtát szaporított erre a célra, köztük a jó termőképességű martonvásári hibrideket. az első félév jó eredményeiből megfelelő arányban részesedett a hus- és tejtermelés is. a kombinát tehenei átlagosan 4 ezer liter tejet termelnek egy laktáció alatt, 4 százalékos zsírtartalommal. itt működik az ország legnagyobb sertéskombinátja, s ez az idén 77 ezer vágósertést ad közfogyasztásra, illetve exportra. az üzem dolgozói példás helytállással, az éjjeli-nappali műszak megszervezésével elérték, hogy a korábbi évekhez viszonyítva 4 százalékkal csökkent a malac elhullás, s így most már teljes kapacitással működnek a hizlaldák, s ennek arányában javultak a termelési költségek.

k ö r n y e

a környei mezőgazdasági kombinát tehenészetete a holland Lápályfajtával már tavaly is első helyezést ért el az országos versenyben. a jubileumi versenyben még ezt a kimagasló eredményt is tovább akarják növelni: 4230 literről 4330 literre akarják növelni az átlagos hozamot. a felajánlás fél év alatt esedékes részét sikerült túlteljesíteni: átlagosan 52 literrel növelték a hat hónap alatt a hozamot. a sikert a nagyon gondos tenyésztési munkának és az ezzel párhuzamos szakszerű takarmányozásnak köszönhetik.

/folyt.köv./

12.05/um

- 17 -

bb 18. /beruházások ...2.folyt./um

a takarmányok betakarításához, tartósításához rendszeresen kikérik a tehenészet vezető szakembereinek véleményét, akik így szinte már folyamatosan a meős szerepét töltik be ebben a vonatkozásban. rendszeresen vizsgálattják a takarmányok beltartalmát, s mindig a vizsgálat eredményeinek alapján szabják ki az adagokat. a sikemben kiemelkedő érdemei vannak a tehenészetben dolgozó két szocialista brigádnak: a bősze károly által vezetett 52 tagú és a várnai mándor által vezetett 25 tagú kollektívának, amelynek tagjai mindig rendkívül pontosan betartják az előírt technológiát.

a g á r d

az agárdi mezőgazdasági kombinát 74 szocialista brigádja többek között a nagyüzem 7000 hektár kukoricájának hozamát akarja 2 százalékkal növelni a versenyben. a cél érdekében fokozott gondtal készítettek elő a talajt a vetéshez, így végezték a vetést és a növényápolást. a szocialista brigádok arra is vállalkoztak a versenyben, hogy társadalmi munkában meggyorsítják az üsző- és baromfitelep építését. ezzel azt akarják elérni, hogy a tervezettnél husz nappal előbb készüljenek el. a 6000 négyzetméteres, tenyésztőtelep tartására tervezett telep műszaki átadása már meg is történt. a kivitelezésén több mint 2100 óra társadalmi munkát végeztek a szocialista brigádok tagjai. azon túl, hogy ezzel az áldozatkész munkával meggyorsították a telep építését, az ezért járó bért is közcélra - a gárdonyi iskola felújításához - ajánlották fel.

m e z ő f a l v a

a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát dolgozói több mint 3,6 millió forint értékű felajánlást tettek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. ezt zömében takarékossgal és a hozamok növelésével akarják megvalósítani. az első félév eredményei nagyon valószínűvé teszik, hogy az ő adott szavuk is valóra válik. a technológiai fegyelem betartása, a gondos talajmunka és a növényápolás eredményeként a tervezettnél jobban fizetett az őszi árpa és a buza, s biztatóan fejlődik a kukorica. sikeresen teljesíti vállalatát a szarvasmarha- és a sertés-tenyésztési ágazat is. az agárdiakhoz hasonlóan a mezőfalvi kombinát szocialista brigádjai is kiveszik részüket a társadalmi munkából: utakat építenek, fásítanak, parkosítanak, a környező községekben./mti/

--

12.15/um

- 18 -

bb.19. időjárásjelentés

ra cz

1977. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti július 27-én, szerdán, 13.00 órakor:

átmeneti melegedés.

európa nyugati és középső részét hideg levegő árasztotta el. szerda reggelig kb. a nápoly-belgrád-kolozsvár-minszk-leninigrád vonalig jutottabban a vonalban 3-400 km széles sávban és a skandináv-félsziget déli részén, valamint a kontinens nyugati partvidékén borult, csapadékos idő. a hidegfront mögött viszont felszakadozott a felhőzet és csak elszórtan alakulnak ki átfutó záporok. a hőmérséklet pedig 5-8 fokkal elmarad a július végén szokásostól. kedden nyugat-európában csak 13-21 fokig emelkedett a hőmérséklet. ezzel szemben kelet-európában folytatódik a gyengén felhős, száraz és igen meleg időjárás. kedden még a szovjetunió európai területének a legészakibb részén is 20-24 fokig melegedett a levegő.

magyarországot kedd hajnalban érte el nyugat, északnyugat felől 200-250 km széles csapadéksáv és erős szélökések kíséretében a hideg levegő első hulláma. napközben lassan tovább haladt kelet felé. ennek megfelelően a legmagasabb hőmérséklet a dunántúlon csak 15 és 25 fok között volt, ugyanakkor a tiszántúlon még 27-31 fokig melegedett napközben a levegő.

az esti órákra már a tiszántúlon is beborult az ég és ott is megeredt a záporosó, helyenként zivatar is kialakult. északnyugaton viszont már akkor megkezdődött a felhőzet felszakadozása. szerda reggel már csak a tiszántúl felett volt zárt a felhőtakaró. így az ország nyugati részén 7-11, keleten viszont csak 12-15 fokig hűlt le hajnalra a levegő. kedd és szerda reggel 7 óra között általában 3-6, a mecsek vidékén, borsod-abauj-zeplén és szolnok megyében, békés és szabolcs-szatmár megye keleti részén 10-14 mm csapadék hullott. egy-egy zivatar-gócban 30-50 mm -t is mértek. szerdán délelőtti változóan felhős idő volt. az ország déli és keleti részén elszórtan kisebb záporosó alakult ki. a hőmérséklet 11 óraig 16-21 fokot érte el.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 16.6 fok volt. ez 5,5 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedik.

/folyt.köv./

12.50/ra

-19-

b.19./időjárásjelentés ... folyt./ra

a balaton vize 11 órakor siófoknál 19 fokos volt.

várható időjárás csütörtök estig:

csütörtökön a déli órákig fokozatosan csökken a felhőzet, keleten és délen is megszűnő záporosó és mérsékelt, változó irányú szél, később nyugat felől újabb erős felhősödés és eső, a dunántúlon megélénkülő déli szél, hajnalban erős párásság, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 242 cm, vízhő: 21 fok.
/mti/

-. -

bb.20.a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 27-én 13.00 óráig:

ra se

1977.július 27.

1. pályázat
2. m-1-es
3. utépitések
4. kébeles tv-hálózat
5. szombathely mariborban
6. építőtáborok
7. száóca-palánta
8. házgyári lakások
9. beruházások előkészítése
10. villámvédelem
11. szőlő szabályozása
12. butroszövetek
13. új városrész pécsett
14. a jemeni miniszterelnök látogatása
15. magyar-tunéziai megállapodás
16. távirat
17. hazaérkezett kádár jános
18. beruházások
19. időjárásjelentés
20. hirjegyzék

/mti/

-. -

12.55/ra

-20-

bb 21. szeptemberben négyszáz személyes kollégium nyílik pécsett

vid/um cz

1977. július 27.

pécs új középiskolás kollégiumot kap, amely négyszáz diáknak nyújt majd otthont a tanévben. teljes egészében 1977 végén vagy 1978 elején készül el, de már szeptemberben megnyitja kapuit a tanulók előtt. az intézmény a mecsek déli lejtőjén - a kodály zoltán utcában - épül. tágas, szép szobáinak ablakaiból nagyszerű kilátás nyílik majd a lent elterülő városra. pécs kollégiumi helyzete igen nehéz: a diákokotthonok zsúfoltak és még így is sok felvételi kérelmet el kell utasítani évről-évre. jelenleg közel másfélezer középiskolai tanuló jár be faluról a megyeszékhelyre, illetve lakik pécsi magánháznál albérletben. az új kollégium jelentősen enyhít majd ezeken a gondokon, egyszersmind lehetővé teszi, hogy megszüntessék a legmostohább körülmények között működő diákokotthont a városban. /mti/

-. -

bb 22. évente több mint háromezer vagon gyümölcsöt adnak az országban a csongrádi kistermelők - tanácskozás és bemutató balástyán

vid/um cz

1977. július 27.

a csongrád megyei háztáji gazdaságok és kiskertek évente több mint háromezer vagon gyümölcsöt, főleg őszibarackot, almát, cseresznyét, meggyet, földiepret adnak a népgazdaságnak. jelentős mennyiség ez és hogy a jövőben méginkább növekedjék a termelési kedv, tervszerűbben történjék a piaci igények kielégítése, a háztájinak további segítséget kívánnak nyújtani. ennek érdekében rendeztek szerdán tanácskozást a csongrád megyei balástya község művelődési házában. az alföldi megyékből tsz szakembereket, háztáji agronómusokat és a kertbarát körök vezetőit hívták meg, akik a legtöbbet tehetik a kisüzemi termelés korszerűsítésére.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a zöldségtermesztésért felelős intézetek szakemberei, tudományos kutatói tartottak előadásokat. hangsúlyozták: a nagyüzemi gyümölcsstermesztés fejlesztésével egyidejűleg feltétlenül szükséges a kistermelés korszerűsítése, a kevésbé értékes gyümölcsfajták felváltása olyanokkal, amelyeket szívesen vásárolnak a hazai fogyasztók és amelyek versenyképesek, kelendők a külföldi piacokon.

/folyt.köv./

- 21 -

13.15/um

10/13¹³

bb 22. /évente ...folyt./um

arra kell tehát törekedni, hogy az újtelepítésű háztáji gyümölcsösök összefüggő területeken, nagy táblákon kapjanak helyet. az ilyen telepítésekhez az állam is támogatást nyújt. a másik előnye pedig hogy a termelőszövetkezetek segítségével megoldható a gépi művelés, a növényvédelem. csongrád megyében elsőként a zákányszéki május 1. szakszövetkezet valósítja meg az ugynevezett táblásított háztáji gyümölcsstermesztést.

a tanácskozás résztvevőinek bemutattak néhány háztáji mintakertet és a balástyai móra ferenc tisz korszzerű nagyüzemi gyümölcs-kertészetét. /mti/

--

bb 23. kombájnellenőrzés, javítás - esőszünetben

i jf/s um ie hgy

1977. július 27.

az utóbbi napokban kisebb-nagyobb esőzések zavarták meg az aratást, amely utolsó szakaszához érkezett. a korábbi szélviharok a termőterület 30 százalékán megdőntötték, földre fektették a gabonát, ezért a kombájnok csak nehezen boldogultak. az átlagosnál többször kellett géphiba miatt leállniuk, a nehéz körülmények ugyanis alaposan próbára tették az arató-cséplőgépeket, s bár - a tapasztalatok szerint - a kombájnállomány műszaki felkészítése idén minden eddiginél jobban sikerült, mégis több a hiba. azt, hogy az aratás mégis ennyire előre tart, részben a jól szervezett gépjavitó szolgálatnak köszönhetik a gazdaságok; a mezőgép tröszt 220 szervizkocsija járja a határt ezekben a napokban, a hívás után egy-két órán belül a helyszínre érkeznek és kijavítják az elakadt gépeket.

husz nap alatt 505 esetben nyújtottak közvetlen segítséget a termelőüzemeknek. a szerelők a határban mintegy 4500 órát dolgoztak a gépek javításán. a legtöbb esetben a kombájnok vágószerkezetét és a hidraulikáját kellett kiigazítaniuk - ez is bizonyítja, hogy a nehéz terepviszonyok, illetve a megdőlt gabona „okolható”, a műszaki hibák jórészéért.

/folyt.köv./

13.20/um

- 22 -

bb 23. /kombájnellenőrzés ...folyt./um

a mezőgép tröszt vállalatai, valamint az alkatrészellátó kereskedelem soron kívül teljesítette a cseredarab- és -alkatrész-megrendeléseket, így azok a gazdaságok, amelyek nagyobb gépműhellyel, javítóbázissal rendelkeznek, maguk is rendbe hozhatták a kombájnokat, miután nem volt fennakadás az alkatrészútánpótlásnál.

a mezőgép tröszt szerelői szervezett munkával készítették fel az új kombájnokat is az aratásra. az elmúlt időszakban 85 új kombájn helyeztek üzembe, és jó munkájuknak köszönhető, hogy a gépek hibátlanul dolgoznak a határban, az átlagosnál lényegesen kisebb az első-napi hibák száma.

a keddi esőzések nyomán sokhelyütt leállították a kombájnokat; a néhányórás szünetet jól felhasználták a szerelők arra, hogy ellenőrizzék a gépeket és kiigazítsák a kisebb hibákat. /mti/

--

bb 24. postás szot üdülő

i kf/fe um ie hgy

1977. július 27.

nagycsaládosok befogadására is alkalmas, 200 személyes üdülő épül balatonlellén, a szot és a posta együttműködésével. a napokban írták alá az erről szóló megállapodást, amelynek értelmében az építés 83 millió forintos költségét a posta viseli, az üdülőt pedig a szot üzemelteti.

a szot-postás üdülőt előreláthatólag 1981-ben nyitják meg. /mti/

--

bb 25. békemozgalmi emléklakettel tüntették ki a győr-sopron megyei tit-szervezetet

vid/um fm hgy

1977. július 27.

az országos béketanács elnöksége emléklakettel tüntette ki a tit győr-sopron megyei szervezetét eredményes békemozgalmi munkásságáért. a kitüntetést szerdán győrről kibővített ünnepi elnökségi ülésen adták át. /mti/

--

13.30/um

- 23 -

b 26 .kitüntetés

gk um pr hgy

1977. július 27.

berger antalnét, az mszmp xi. kerületi bizottságának tagját a pamutnyomóipari vállalat kelenföldi textilgyára pártbizottságának titkárát nyugdíjba vonulása alkalmából - eredményes munkája elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. a kitüntetést gérnai kálmán, az mszmp budapesti bizottságának titkára adta át./mti/

-. -

bb 27. nemzetközi lovasverseny, csikótombola, lovas-foci a kiskunsági pásztor- és lovasnapokon

vid gö/be um fm hgy

1977. július 27.

apajon szerdán nyitották meg ^atizedik alkalommal megrendezett kiskunsági pásztor- és lovasnapokat. a program célja, hogy ápolják, megőrizték a pusztai csikós- és pásztorhagyományokat, valamint méltó feltételeket teremtsenek a lovasversenyekhez. a kiskunsági állami gazdaság jó házigazdája a rendezvényeknek. az előző években épült korszerű versenypályát az idén kilencezer ülőhelyes tribünnel övezte. erre a beruházásra nagy szükség volt, mert a mostani bemutatókra csaknem ötvétezer látogatót várnak.

az első napon a baráti hadseregek lovasbajnokságának résztvevői - csaknem hetvenen - mérték össze tudásukat. csütörtökön bonyolítják le a lovas staféta és az egyéni díjugrató versenyt, majd a fogatok hajtóbajnokságára kerül sor. a hét végén zajlik a program látványosabb része, amikor az állami gazdaság lovasai tartanak bemutatót. többek között lovas-focit, nyeregből hajtott ötösfogatot, kolbászvető versenyt lóhátról, székfoglaló vetélkedőt láthat majd a közönség. a programot ökörsütés, birkagulyás és halászlé főzőverseny színesíti. a vasárnap rendezendő tombolán egy három éves csikót nyerhet a szerencsés néző. felkészült a vendéglátóipar is; az éttermekben 250 birkából főznek pörköltet és gulyást. lesz elegendő ital, sör, üdítő sőt még tej is kapható majd./mti/

-. -

13.55/um /18/1420

- 24 -

bb 28. ki látta a balesetet?

tr um pr hgy

1977. július 27.

július 18-án 12 óra 25 perckor a szentendrei uton - a munkácsy mihály ut közelében - egy épületelemeket szállító nyergesvontató összeütközött a hopp józsef által vezetett személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül hopp zoltán 17 hónapos gyermek a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a brfk közlekedésrendészet kéri azokat, akik a balesetet látták és felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészet balesethelyszinelő és vizsgálati osztályán, budapest, xiv. hungária krt. 149., iii. em. 303 szobában, vagy telefonon a 220-348, 228-as mellékállomáson. /mti/

-. -

bb 29. bezárta kapuit a duna-kanyar művészeti nyári egyetem

vid/um fm hgy

1977. július 27.

szerdán befejeződött a program, és elutaztak esztergomból a duna-kanyar művészeti nyári egyetem vendégei. ezuttal a 13. évadot fejezték be az ének-zenetanítás kodály-módszerét népszerűsítő-terjesztő nyári egyetemen.

az ének-zene szakos pedagógusok, főiskolai hallgatók husz országból - többek között angliából, az usa-ból, spanyolországból, vietnamból, romániából, irországból, chiléből, izraelből, franciaországból és lengyelországból - érkeztek esztergomba. a hatvan résztvevő a két hét alatt intenzív munkával - neves magyar zene-pedagógusok irányításával - sajátította el a kodály tanítása alapján kialakult magyar zenei nevelési módszer legfontosabb alapelveit. a hallgatóknak módjuk nyílt arra is, hogy megismerkedjenek az ország életével, társadalmi, gazdasági helyzetével.

az esztergomi egyetem rangját bizonyítja, hogy a részvétellel kiállított bizonyítványt minden országban szakmai továbbképzésként ismerik el./mti/

-. -

14.10/um /18/1420

- 25 -

bb 30. halpusztulás a sió torkolatánál

vid/um sb hgy

1977. július 27.

erős szennyvíz szennyeződés vonult le a nádor-csatornán, és torkolata alatt a sión. a peremartonnál épített királyszentistváni tározóból leeresztett ipari szennyvíz nagy halpusztulást okozott. különösen siralmas látványt nyújt a gemenci erdő keselyűsi részében a torkolati mű építésével holttá vált sióág, melynek zárógátja még a tavaszi magas vízállástól leomlott s most áteresztette a szennyeződést. a holtág szélét elborítja az elpusztult halak tömege. a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szekszárdi szakaszmérnöksége intézkedik a korábban horgászoknak szánt holtágat a siótól elzáró gát visszaállításáról, bár magas vízállások idején az sem nyújt teljes védelmet a szennyáradat ellen.

az országos vízügyi hivatal környezetvédelmi főosztálya vizsgálatot indított és a hasonló esetek elkerülésére szigorú intézkedéseket tesz. /mti/

..-

bb 31. teljesítik vállalásaikat a tatabányai bányászok - termelési tanácskozások az aknaüzemeknél

vid/um fm hgy

1977. július 27.

szerdán a tatabányai szénbányák valamennyi földalatti és külszíni üzemében a reggeli és a délutáni műszakváltáskor termelési tanácskozásokat tartottak. több mint tízezer dolgozó részvételével értékelték az első félévi teljesítményeket és megbeszélték a további tennivalókat.

az aknaüzemek vezetői ismertették, hogy a félév végéig 1 248 761 tonna szenet küldtek felszínre a szénmedence dolgozói. ez csupán néhány száz tonnával több, mint amennyit a terv előírt, de rendkívüli erőfeszítést takar a mennyiségi terv szerény mértékű teljesítése. a régi tatabányai bányákban ugyanis már egyre nehezebb körülmények között dolgoznak a bányászok, egyre kevesebb a leművelhető szénmező. ezenkívül kisebb vízbetörések, tűzgócok és egyéb váratlan geológiai problémák nehezítették a szentermelést.

/folyt. köv./

14.30/um

10¹⁵10

- 26 -

bb 31. /teljesítik ...folyt./um

a medence dolgozói több szabad szombatjukat is feláldozták, s így sikerült nemcsak teljesíteni, hanem 360 tonnával túl is teljesíteni a féléves tervet. különféle intézkedésekkel csökkentették a termelési költségeket, s így a fél év alatt a tervezettnél 17 millió forinttal kevesebb állami dotációt vettek igénybe. ezzel már teljesítették a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére tett költségmegtakarítási vállalásukat.

a termelési tanácskozásokon az akna vezetői elismerésüket fejezték ki a bányászoknak társadalmi munkájukért is. a jubileumi munkaversenyben vállalták, hogy az idén 50 000 óra társadalmi munkát végeznek, s a fél év alatt ebből 28 000-et teljesítettek. /mti/

..-

bb 32. példamutató a jogszabályok érvényesülése a mecseki ércbányáknál

vid fm bh hgy

1977. július 27.

a mecseki ércbányáknál példamutatóan érvényesülnek a dolgozók érdekében hozott művelődésügyi, egészségügyi és munkaügyi jogszabályok -, hangoztatták a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén.

mint mondták baranya egyik legtöbb munkást foglalkoztató vállalatánál a közművelődési tevékenységnek, a munkásművelődés szélesítésének bázisa a szocialista brigádmozgalom. több mint négyszáz ilyen kollektíva működik. közülük az idén 172 brigád csatlakozott a „munka és művelődés” mozgalomhoz, amelyet a párt és a kisz városi bizottsága, valamint a doktor sándor művelődési központ hirdetett meg. a résztvevő brigádtagok zöme - 1754 fő - fizikai dolgozó, akik egész éves program keretében gyarapítják ismereteiket politikai, szakmai, természettudományos és művészeti témákban. tanulmányozzák a nagy októberi szocialista forradalom történetét, társadalmi hatását, a szovjet nép életét. a vállalat által fenntartott ságvári endre művelődési házat - amelynek szakköreiben félezeren tevékenykednek - vállalati erőből és a szot támogatásával tíz millió forintos költséggel bővítik a növekvő üzemi és területi igények kielégítése céljából.

fejlett az üzemegészségügyi szolgálat megelőző és gyógyító tevékenysége. a megbetegedések lehetőségét csökkenti a korszerű bányagépek alkalmazása, az intenzív szellőztetés, a kisgépek elterjesztése, a heti szabadszombatos munkarend, védőeszközök, védőruhák, védőétel- és ital juttatása, a dolgozók üdültetése. /mti/

..-

- 27 -

15.30 bh

16⁰⁰

bb 33. fotós alkotótelep makón

vid fm bh hgy

1977. július 27.

a népművelési intézet - más szervekkel együttműködve - országos fotós alkotótábort rendezett makón. a maros-parti városban szerdán nyitották meg a tizenegy napos programsorozatot. a művelődési házak, üzemek fotókörökének és -klubjainak tagjai délelőttönként a vendéglátó város nevezetességait megörökítő fényképező sétákon vesznek részt. régi és új lakóegyek, múlt században emelt épületek, a maros-part szépségeinek megörökítésére nyílik lehetőségük. közös kirándulásokat tesznek szegeden, hódmezővásárhelyen, mezőhegyesen és mind-szent községben is.

esténként az előző évek fotós alkotótáboraiiban készített diaképeket vetítik le és megvitatják a látottakat. a felvételeket nyilvános vetítéseken is bemutatják a város lakóinak. /mti/

--

bb 34. elhunyt macskásy árpád

i dg fe pr bh hgy

1977. július 27.

július 24-én, életének 74. évében elhunyt dr. macskásy árpád, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott tanszékvezető tanára, a műszaki tudományok doktora, számos hazai és külföldi tudományos egyesület tagja és kitüntetettje. szenvedélyes pedagógus volt, mérnökgenerációk egész sorát nevelte fel és tanította meg a szakma szeretetére és aktív művelésére. tudományos munkássága nyomán az épületgépészet hazánkban is elismert tudományág lett; elméletét számos új eredménnyel gyarapította. a kedvező hazai eredmények alapján a későbbiekben ugyancsak meghívást kapott a drezdai műszaki egyetemről, ahol megszervezte az épületgépészeti oktatást.

dr. macskásy árpádot a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki kara saját halottjának tekinti. temetése augusztus 2-án, kedden 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

- 28 -

15.35 bh

16.05

bb 35. szunyogirtás budapesten

id g fe pr bh hgy

1977. július 27.

helikopteres szunyogirtás lesz július 28-29-én budapesten, a duna-parti zöldterületeken. az alkalmazott szer, a malation az emberre, a háziállatokra és a halakra nem, a méhekre azonban veszélyes. a helikopteres szunyogirtást kéthetenként megismétlik és azt az illetékesek jelzik. /mti/

--

bb 36. japán fametszetek kiállítása a nagytétényi kastélymuzeumban

mir fe pr bh hgy

1977. július 27.

korabeli japán fametszetekből nyílt kiállítás szerdán a nagytétényi kastélymuzeumban. a bemutatón - melynek darabjai a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti muzeum gyűjteményéből származnak - jeles japán mesterek, utamaro nőket ábrázoló páratlan szépségű munkái, hokusai és hirosige tájképei, kunijosi és tojokumi művei láthatók, többségük zsánerkép, és a 150-200 évvel ezelőtti városi polgárság izlését tükrözik. e színes fametszetek virágkora a xviii-xix. században volt, de előzményeik a korábbi évszázadok kínai művészetében gyökereznek.

a kiállítás művészettörténeti jelentőségét elsősorban az adja, hogy - a porcelán mellett - a japán fametszetek voltak legnagyobb hatással az európai közönségre, s főleg a xix. század végi francia festészetre.

a kiállítás, amely hétfő kivételével naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg, szeptember végéig tart nyitva. /mti/

--

bb 37. balesetek

kné pr bh hgy

1977. július 27.

a kiskunhalasi állami gazdaság üzemi útján lévő sorompó nélküli vasúti átjáróban rácz zoltán 26 éves kertészmérnök kiskunhalasi lakos motorkerékbíróval egy mozdonyra ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rácz zoltán megsértette az elsőbbségi szabályt, a rendőrség további vizsgálatot folytat. /folyt. köv./

- 29 -

16.00 bh

bb 37. /balesetek... folyt./ bh

pest megyében hernád külterületén albert alfréd dütsch 27 éves nszk állampolgár müncheni lakos mikróbusszal elütötte juhász lászló 46 éves gyár munkás, örkényi lakos, kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a mikróbuss vezetője és két utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

tolna megyében pincehely belterületén molnár istvánné 35 éves takarítónő pincehelyi lakos kerékpárost elütötte egy motorkerékpár, melynek következtében molnárné a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetője sipos ferenc 20 éves kőműves és utasa becht jános 18 éves autószerelő pincehelyi lakosok súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár istvánné irányjelzés nélkül kanyarodott a már féktávolságon belüli motorkerékpár elé.

fejér megyében sárkeresztur határában lévő üzemen kívüli homokbányában játszás közben ráomlott a homok kulcsár józsef 9 éves és polák józsef 10 éves sárkereszturi gyermekekre. kulcsár józsef a helyszínen meghalt, polák józsefet pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

kiskunfélegyháza határában mester imre 45 éves vendéglős holland állampolgár személygépkocsijával nagy sebességgel haladva megcsuszott a vizes uttesten és egy utmenti fának ütközött. a baleset következtében a kocsi utasai közül mester józsef 83 éves nyugdíjas tibolddaróci lakos a helyszínen meghalt, bodnár ágnes 6 éves és bodnár tiber 13 éves tibolddaróci gyermekek, valamint a gépkocsi vezetője súlyos, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. a vizsgálat eddigi adatai szerint mester imre gyorsajtása okozta a balesetet. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

komárom megyében agostyán község külterületén sedlácek stanislav 19 éves autószerelő, csehszlovák állampolgár személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött, melynek következtében utasa, sovcek jirz 17 éves tanuló, csehszlovák állampolgár olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsi vezetőjét életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint a csehszlovák fiatalember nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, a rendőrség szakértők bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot./mti/

- 30 -

16.10 bh

16³⁰

bb 38. garázdákat ítélték el nyiregyházán

vid kz bh la

1977. július 27.

több emberen elkövetett emberölés büntette kísérletének ügyében hirdetett ítéletet szerdán nyiregyházán a szabolcs-szatmár megyei bíróság. balogh lászló, lakatos géza és balogh gyula tiszabezdédi lakosok ez év április 27-én ittas állapotban találkoztak jóó jánossal, akibe minden ok nélkül belekötöttek. a sértett a házába menekült, a garázdák azonban karókkal, husángokkal felfegyverkezve utána mentek, s a háza udvarán, nemcsak őt, de még a segítségére siető simon gyulát is megtámadták. a két súlyosan sérült ember uttlegetését még akkor sem hagyták abba, amikor azok eszméletüket elvesztve képtelenek voltak a védekezésre. jóó jános és simon gyula olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy az életüket csak a gyors, szakszerű orvosi beavatkozás mentette meg. a gyógyulásuk hónapokat vett igénybe.

a szabolcs-szatmár megyei bíróság dr. rajka sándor tanácsa a büntetett előéletű balogh lászló elsőrendű vádlottat 8 évi szabadságvesztésre ítélte, s hat évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. lakatos gézát öt évi szabadságvesztésre és a közügyektől 4 évi eltiltásra ítélte. balogh gyula vádlott büntetése három és fél évi szabadságvesztés, valamint két évre a közügyek gyakorlásától való eltiltás. büntetésüket fegyházban kell letölteniük. balogh lászló feltételesen sem bocsátható szabadlábra.

a vádlottak és védőik enyhítésért fellebbeztek. /mti/

--

bb 39. losonczy pál,

gg pr bh la

1977. július 27.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte nilam szandzsiva reddi-t, india elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

--

- 31 -

17.00 bh

17²⁵

t

bb 40. 450 ágyas szot gyógyszálló készült el bükfürdőn -
augusztus 3-án érkeznek az első vendégek

vid kz bh la

1977. július 27.

450 ágyas szot gyógyszálló készült el bükfürdőn, a népszerű nyugat-magyarországi gyógyfürdőtelepen. a 8 szintes ház a telep és a környék legnagyobb építménye, így tájformáló szerepet is betölt. százhuszmillió forintos költséggel épült, a vas megyei állami építőipari vállalat minőségi kivitelezésében. a beutaltak kényelmes szép szobákban lakhatnak, korszerű orvosi, balneológiai kezeléseket részesülhetnek. étterem, presszó áll a rendelkezésükre. később üvegfoltyosó köti majd össze az épületet a fedett fürdővel, így zárt helyen juthatnak a vendégek a medencébe.

a műszaki átadás már lezajlott, most a használatbavételi eljárás folyik. az első vendégek augusztus 3-án érkeznek. építőmunkások és hozzátartozók lesznek az első lakók. e „próbaüzemelés” után kezdődik el a rendszeres szot beutalás. három-hetes turnusokban váltják egymást a beutaltak a gyógyszállóban.

a most már évente több mint 600 ezer vendéget fogad, ³kl-földön is, főleg a közeli ausztriában népszerű fürdőtelep tovább gyarapodik. új medence, orvosi rendelő, több szolgáltató létesítmény épül. szövetkezeti üdülők létesülnek, bővítik a kommunális ellátást. /mtl/

--

bb 41. megkezdődött a magyar- lengyel ifjúsági barátság napok eseménysorozata

felhasználhat 19.30 órától

t gy/tr/ny la

1977 július 27.

szerdán budapestre érkezett a lengyel fiatalok több mint 300 tagu delegációja, amely jan gus, a lengyel szocialista ifjúsági szövetségek föderációja intéző bizottságának tagja, osztályvezető vezetésével résztvesz a magyar- lengyel ifjúsági barátság napok budapesti és szegedi eseményein.

/folyt köv/
18.00/ny

-32-

18²⁶

bb 41. / megkezdődöttembargós....folyt/ny

a lengyel ifjúság képviselői este a pestlőrinci ifjúsági parkban forró hangulatu barátságai esten találkoztak mintegy félezer budapesti ifjumunkással és diákkal. pásztor gabriella, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket. elmondta, hogy a magyar fiatalok őszinte örömmel fogadják a lengyel népnek és ifjúságának a szocializmus építésén elért új sikereiről szóló értesüléseket. a lengyel szocialista ifjúsági szövetségek föderációja és a kisz széleskörű kapcsolatait tovább erősítik az építőmunkában s a világ haladó erőinek erősítésében elért közös munkasikerek.

szólt arról, hogy a magyar fiatalok nagy felelősséggel munkálkodnak a fejlett szocialista társadalom építésén. már javában készülünk a szocialista közösség, a haladó emberiség nagy ünnepére, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére. ifjúságunk százazrei érnek el nagyszerű eredményeket abban a szocialista munkaversenymozgásban, amelyet csepel szocialista brigádjai hirdettek meg a világtörténelmi jelentőségű évforduló köszöntésére.

a kisz kb titkára utalt arra, hogy a lengyel szocialista ifjúsági szövetségek föderációja és a magyar kommunista ifjúsági szövetség együttműködése az 1980-ig érvényes szerződés alapján fejlődik, gazdagodik. ebben nagy hangsúlyt kap a fiataljaink közötti személyes találkozik sűrítése, a tapasztalatcsere-lehetőségek bővítése. napjainkban tíz magyar megye ápol testvérkapcsolatokat lengyel tájegységekkel. az élet minden területére kiterjedő együttműködést új színekkel gazdagítják az üzemeink, termelőszövetkezeteink, iskoláink közötti kapcsolatok is.

a magyar-lengyel ifjúsági barátság napok megnyitó ünnepségén késő estig a kisz központi művészegyüttese, valamint a lengyel fiatalok delegációjával érkezett művészek szórakoztatták az egybegyűlteket. /mtl/

--

bb 43. ifjumunkás-egyetemista találkozó salgótarjánban

vid/fm;/ny la

1977 július 27.

ifjumunkás-egyetemista találkozó rendeztek szerdán salgótarjánban, a kohász művelődési közponban a karancslapujtői termelőszövetkezet építőtáborában dolgozó lengyel egyetemisták és a semmelweis orvostudományi egyetem medikusai a gyár ifju szakmunkáisaival találkoztak. a baráti összejövetelen a nagyüzem fiataljai beszámoltak életükről, munkájukról, az egyetemisták pedig arról, hogyan készülnek választott hivatásukra. /mtl/

18.10/ny

-33-

18²⁵

bb 44. a kgst országok vasuti tranzit-díjszabási egyezménye

i kf/tr/ny la

1977 július 27.

a kgst közlekedési állandó bizottsága szerdán budapesti rendkívüli ülést tartott. egyezményt irtak alá a nemzetközi vasuti tranzitdíjszabásról /mti/ és a szocialista országok közötti személy-és teherkocsi használatot szabályozó egyezmény /ppv/ szerinti teherkocsi használat díjairól. az egyezményt a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk, a román, és a szovjet vasutat felügyelő minisztérium meghatalmazott képviselői irták alá. az eseményen jelen volt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese.

az egyezményben - amely a nemzetközi áru fuvarozásról szóló egyezmény /szmgsz/, a nemzetközi áru fuvarozási konvenció /cim/ és más, megfelelő nemzetközi egyezmények hatályát is figyelembe véve, meghatározott új nemzetközi vasuti tranzitdíjszabást és a ppv rendszerű teherkocsi használatért járó új díjtételeket az említett országok vasutjai 1977. október elsejétől alkalmazzák. /mti/

bb 42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1977 július 27.

21. kollégium nyílik pécsen
22. csongrádi kistermelők
23. kombájnellenőrzés
24. postás szot üdülő
25. békemozgalmi emlékplakett
26. kitüntetés
27. nemzetközi lovasverseny
28. ki látta a balesetet
29. bezárt a dunakanyar művészeti nyári egyetem
30. halpusztulás

/folyt köv/
18.45/ny

-34-

1950

bb 42. / a belföldi ...folyt/ny

31. tatabányái bányászok
32. mecseki ércbányák
33. fotós alkotótelep
34. elhunyt macskásy árpád
35. szunyogirtás
36. japán fametszetek kiállítása
37. balesetek
38. garázdák elítélése
39. losonczi pál távirata az indiai elnökhöz
40. szot gyógyszálló bükkfüdőn
41. magyar-lengyel ifjúsági napok / felhasználható 19.30 órától! /
42. hírjegyzék /mti/

-. -

bb 45. forgalom elterelés az attila utcában

i kf/kné/ny la

1977 július 27.

a fővárosi vízművek jelzése szerint az i. kerületi attila utca 32. számú ház előtt - a gázcsőfektetés miatt amugyis egy sávra szűkült uttesten - egy tűzcsap meghibásodott, javításához az uttestet felbontják. emiatt szerdán 20 órától csütörtökön déli 12 óráig a gépjármű forgalmat az attila utca e szakaszáról a krisztina körutra terelik át. kérik a gépjármű vezetőket, hogy az érintett területet lehetőleg kerüljék el. /mti/

-. -

bb 46. időjárásjelentés

ny la

1977 július 27

a meteorológiai intézet jelenti július 27-én szerdán este:

lassu melegedés

várható időjárás csütörtök estig: a déli órákig kevés felhő, száraz idő várható, majd nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet. elszórtan kisebb záporos eső is előfordul, és a dunán-tulon megélnék az addig mérsékelt, változó irányú szél. kora délutánra 22-27 fok várható. /mti/

18.55/ny

-. -
-35-

1950

bb 47. külföldi néptánc-együttesek gálaműsora a budai park színpadon

t mir gg pr bh la

1977. július 27.

Népek táncai címmel szerdán a budai park-színpadon színpompás gálaműsort adtak a múlt héten a szegedi ünnepi játékok égisze alatt immár hatodik alkalommal rendezett nemzetközi szak-szervezeti néptáncfesztivál külföldi együttesei. az európa ki-lenc országából - a szovjetunióból, csehszlovákiából, bulgáriából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából, jugoszláviából, belgiumból és portugáliából - érkezett táncosok nagy sikerrel mutatták be a nemzetek közötti barátság jegyében összeállított legjobb műsorszámait, népeik, hazájuk táncait, dalait.

a fiatal táncosok országjáró körutjuk során érkeztek budapestre: szegeden és a fővároson kívül több megyében lépnek pódiumra. /mti/

--

bb 48. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1977. július 27.

- 43. ifjúnokas-egyetemista találkozó
 - 44. kgt országok vasuti tranzit-díjszabási egyezménye /1.jav./
 - 45. forgalomelterelés az attila utcában
 - 46. időjárásjelentés /2. jav./
 - 47. külföldi néptánc-együttesek gálaműsora
 - 48. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

- 36 -

21.06 bh

2115

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

bb 44. Ülést tartott a minisztertanács

bh la

1977. július 28.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Szekér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság xiv. üléséről. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést és megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy dolgozzon ki intézkedési tervet az ülésről jegyzőkönyvében foglalt feladatok végrehajtására.

az igazságügyminiszter előterjesztésére a kormány megtárgyalta a polgári törvénykönyv módosításáról szóló törvényjavaslatot és úgy határozott, hogy azt az országgyűlés elé terjeszti.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette az 1976-77. évi ifjúsági parlamentek tapasztalatairól szóló előterjesztést és megbizta az állami ifjúsági bizottságot az 1978-ban megrendezendő munkahelyi és intézményi ifjúsági parlamentek előkészítésével.
/folyt. köv./

- 1 -

1835